

**CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren
van maandag 29 januari 2018**

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn (D66), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer M.Wolters (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre (GVH), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), de heer A. Bergsma (VVD), de heer G.K. Boersma (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), mevrouw L.M. Schuiling (PvdA), de heer T.G. Sprenger (PvdA), mevr. D. Praamstra-Bos (ChristenUnie), de heer J. Sietsma (GroenLinks), mevrouw B.E. Snabilié (GroenLinks).

Afwezige raadsleden:

Voorzitter : de heer P. van Veen

Griffier : de heer O.E. de Vries

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek en mevrouw M.H. Stiekema

Afwezige wethouder:

Gemeentesecretaris: mevr. M.P. de Wilde

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 26 maart 2018

de raad voornoemd,

O.E. de Vries,
griffier

P. van Veen,
voorzitter

1. Opening en mededelingen voorzitter

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en geeft aan dat de raadsleden Wiersema en Schuiling iets later aanschuiven.

2. Vaststelling agenda

De agenda wordt vastgesteld onder toevoeging van het spreekrecht. Mevrouw Legemaat is vanavond de primus.

3. Besluitenlijsten van de raadsvergaderingen van 18 december 2017 en 10 januari 2018

De beide besluitenlijsten worden vastgesteld.

4. Ingekomen stukken(ter inzage)

De heer Wolters verzoekt om agendering in de maart cyclus van de mail van milieudefensie Energie, advies gaswinning, de warmte transitie & lokale overheden.

De heer Sietsma stelt vragen over brief A2 van de provincie Groningen over stand van zaken bestuurlijke organisatie/gemeentelijke herindeling en opgaven, rollen en taken. Het college zegt toe dat zodra er meer informatie voorhanden is dit gedeeld zal worden met de raad.

De heer Sietsma vraagt naar aanleiding van de planning naar de reden van het doorschuiven van het bestemmingsplan Raadhuisplein van februari naar maart 2018.

5. Mededelingen

Wethouder Verbeek doet een mededeling over het afstoten van de Linde door de stichting Baasis.

Wethouder Verbeek doet een mededeling over het kritisch pad financiën.

Wethouder Stiekema doet een mededeling over de volgende objecten op de C-lijst vastgoed: Hemsterhuislaan 4; Waterhuizerweg 7 en Hunnendal Onnen.

Mevrouw Bachman doet een mededeling over de verzelfstandiging van de Rieshoek te Noordlaren.

5a. Spreekrecht

De heer Lanjouw spreekt namens de Ondernemingsraad Haren in op agendapunt 12, doorgaan met minderheidscollege.

6. Voorbereidingsbesluit buitengebied Haren

Samenvatting: Op grond van artikel 3.7 van de Wet ruimtelijke ordening kan de raad een voorbereidingsbesluit nemen. Met dit besluit wordt een voorbereidingsbescherming beoogd. Die bescherming bestaat uit een aanhoudingsplicht voor omgevingsvergunningplichtige activiteiten binnen het gebied waarop het voorbereidingsbesluit van toepassing is.

Het bijgaande voorbereidingsbesluit heeft betrekking op het gehele buitengebied van de gemeente Haren. Voor dat gebied heeft in 2016 een ontwerpbestemmingsplan ter visie gelegen. Het proces is daarna door diverse oorzaken ernstig vertraagd. Vooruitlopend op de aanvullende onderzoeken en daaruit (de mogelijke) voortvloeiende werkzaamheden is een voorbereidingsbesluit gewenst.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

1. een voorbereidingsbesluit te nemen voor het op de bij dit besluit behorende tekening met nummer [NL.IMRO.0017.VBBG18BEHE-VA01] aangegeven gebied;
2. te bepalen dat dit voorbereidingsbesluit in werking treedt met ingang van de dag van terinzagelegging.

7. Lesgeldverordening Centrum Kunst en Cultuur (CKC)

Samenvatting: Door de overeenkomst met het Jeugdcultuurfonds is de noodzaak van deze verordening komen te vervallen.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

de Lesgeldverordening Centrum voor Kunst en Cultuur (CKC) met ingang van 1 januari 2018 in te trekken.

8. Gemeenschappelijke regeling Publiek Vervoer

Samenvatting: In het kader van Publiek Vervoer wordt een GR Bedrijfsvoeringsorganisatie ingesteld. Het instellen van de GR dient door de gemeenteraad te worden goedgekeurd.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

toestemming te verlenen voor het treffen van de gemeenschappelijke regeling 'Bedrijfsvoeringsorganisatie Publiek Vervoer Groningen Drenthe' zodra de GR OV-bureau Groningen Drenthe is aangepast in die zin dat het OV-bureau Groningen Drenthe bevoegd is om een gemeenschappelijke regeling te treffen.

9. Uitvoering motie van de gemeenteraad van 27 november 2017 ICT

Samenvatting: Voorliggend raadsvoorstel geeft uitvoering aan de motie van de gemeenteraad van 27 november 2017 m.b.t. de noodzakelijke voorbereidingsactiviteiten voor een mogelijke herindeling van Haren met Groningen en Ten Boer. De raad wordt voorgesteld, niettegenstaande de nog onzekere parlementaire besluitvorming in 2018, de noodzakelijke voorbereidingsactiviteiten op het gebied van Informatie en automatisering te gaan opstarten.

De raad besluit met 14 stemmen voor (D66, CU, GroenLinks, PvdA, CDA en VVD) en 3 stemmen tegen (GVH) in te stemmen met

- a. het college op te dragen het overleg met Groningen en Ten Boer te starten voor zover het betreft de voorbereiding van activiteiten op het gebied van ICT in het licht van een eventuele herindeling met Groningen en Ten Boer;
- b. het college op te dragen in afwachting van het parlementaire besluit over het wetsontwerp "Herindeling Groningen, Haren, Ten Boer" geen besluiten te nemen of activiteiten te starten die mogelijk leiden tot onomkeerbare situaties.

10. Uitvoering motie van de gemeenteraad van 27 november 2017 P&O

Samenvatting: Voorliggend raadsvoorstel geeft uitvoering aan de motie van de gemeenteraad van 27 november 2017 m.b.t. de noodzakelijke voorbereidingsactiviteiten voor een mogelijke herindeling van Haren met Groningen en Ten Boer. De raad wordt voorgesteld, niettegenstaande de nog onzekere parlementaire besluitvorming in 2018, de noodzakelijke voorbereidingsactiviteiten op het gebied van Personeel en organisatie te gaan opstarten.

De fractie van D66 dient het amendement 'Uitvoering motie van 27 november 2017 P&O' in, het amendement wordt met 12 stemmen voor (D66, CU, GroenLinks, PvdA en VVD) en 5 stemmen tegen (GVH en CDA) aangenomen.

De raad besluit met 12 stemmen voor (D66, CU, GroenLinks, PvdA en VVD) en 5 stemmen tegen (GVH en CDA) in te stemmen met

- a. het college op te dragen het personeel toe te staan het overleg op te starten met Groningen en Ten Boer voor zover het betreft de voorbereiding van activiteiten op het gebied van Personeel & Organisatie in het licht van een eventuele reguliere herindeling met Groningen en Ten Boer;
- b. het college op te dragen in afwachting van het parlementaire besluit over het wetsontwerp "Herindeling Groningen, Haren, Ten Boer" geen besluiten te nemen of activiteiten te starten die mogelijk leiden tot onomkeerbare situaties;
- c. het college op te dragen:
 - i. parlementaire besluitvorming omtrent de herindeling af te wachten alvorens het college het sociaal statuut kan ondertekenen.
 - ii. De raad na parlementaire besluitvorming te consulteren met betrekking tot het sociaal statuut van de griffie.

11. vaststellen wijzigingen in CAR UWO

Samenvatting: In de Cao Gemeenten 2016-2017 is afgesproken om de WW-versoberingen in opbouw en duur te repareren. De medewerkers betalen hiervoor een kostendeekkende premie.

Conform artikel 107e Gemeentewet moeten de wijzigingen als genoemd in dit voorstel worden vastgesteld voor de griffie. Het college stelt dit voor de in de organisatie werkzame ambtenaren vast, de raad stelt dit vast voor het personeel van de griffie.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

1. conform artikel 107e Gemeentewet de wijzigingen in de CAR-UWO, zoals opgenomen in de bijlage 1 voor de griffie vast te stellen;
2. conform artikel 160 Gemeentewet de overige wijzigingen in de CAR-UWO, zoals opgenomen in bijlage 1 vast te stellen, zodat de CAR-UWO luidt zoals genoemd in bijlage 2;
3. de CAR-UWO gemeente Haren bekend te maken op de daartoe wettelijk voorgeschreven wijze.

12. Doorgaan met minderheidscollege

Samenvatting: Nadat de fractie van GVH op 20 december 2017 uit de coalitie D66-GVH-CDA was gestapt en de wethouder van GVH uit het college, kan het college van B&W niet langer verzekerd zijn van een meerderheid in de gemeenteraad.

De wethouders van D66 en CDA hebben aangegeven bereid en in staat te zijn in een minderheidscollege door te gaan binnen de huidige formatie van 2 x 0,8 fte. Het college van B&W heeft in een persbericht d.d. 21 december 2017 kenbaar gemaakt als minderheidscollege door te gaan.

De raad besluit (zonder hoofdelijke stemming, conform voorstel) in te stemmen met

1. door te gaan met het huidige minderheidscollege van B&W, waarbij voormalige coalitie- en oppositiefracties op gelijkwaardige wijze en (waar maar mogelijk) in een vroeg stadium worden betrokken bij het beleid. De inhoud van de dossiers bepaalt de meerderheid die ervoor gezocht wordt. Van de portefeuillehouders wordt daarbij een (pro)actieve, open houding verwacht en inzet op onderling vertrouwen en op verbinding;
2. na de uitspraak van de Tweede Kamer inzake de herindeling Groningen, Haren, Ten Boer opnieuw met elkaar om tafel te gaan om die uitspraak te duiden en te zien of er kan worden voortgegaan op deze weg.

13. Vragenuur

De fractie van GroenLinks stelt vragen over de tekorten jeugdhulp Groninger gemeenten. De fractie van D66 stelt vragen over de verlichting van het gemeentehuis.

14. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 23.00 uur.